

● МОНЕТНЫЙ ЗВОН

# Ух ты, наш Саймалуу-Таш

**Кыргызстанский коллекционный 10-сомовий “Саймалуу-Таш” на днях занял почетное третье место в престижной номинации “Серебряная монета года” на восьмом международном конкурсе памятных монет в Москве “Монетное созвездие–2014”.**

**Н**а днях в Первопрестольной состоялась церемония награждения победителей и дипломантов. В этом году на суд международного жюри (в его состав входят эксперты из известных мировых музеев и аукционных домов, представители компаний-дистрибуторов монет, нумизматических ассоциаций и специализированных профессиональных изданий) было представлено около 260 денежных 25 серий из 31 страны, выпущенных в 2013 году.

Чтобы по достоинству оценить успех этого проекта иоздать должное автору нашей монеты художнику Мурату Сагимбаеву, необходимо сказать следующее. Первое место досталось монете “500-летие открытия Тихого океана”, представленной на конкурс Королевским монетным двором Испании, второе — у австрийской монеты “Стефан Цвейг”, третье место с кыргызстанской монетой разделила французская “850-летие Нотр-Дам де Пари”. Как признавались представители европейских банков, над дизайном выпускаемых ими денежных монет работают целые творческие коллективы художников.

Коллекционные монеты КР уверенно завоевывают мировой нумизматический рынок. Чем не повод для гордости, что серия монет “Чингиз Айтматов” отмечена на конкурсе COINS в Санкт-Петербурге, а монета “Великий Шелковый путь” завоевала приз на конкурсе Krause Publications в Берлине.

Конкуренция среди нацбанков и фирм — изготовителей монет из драгоценных металлов — сегодня огромная. Каждый год в мире выпускается



Вот она, монета-победитель.



Сотрудники Нацбанка гордятся наградой.

дензнаков гораздо больше, чем появляется коллекционеров, и потому на своих форумах банкиры изучают спрос и ищут пути сбыта продукции, изобретают новые подходы к сердцам и кошелькам потребителей. Так возникло оригинальное направление выпуска сувенирных монет для подарка ко дню рождения, на свадьбу, на новоселье.

Кстати, в этом году первое место в номинации “Сувенирная монета” досталось нашим казахстанским соседям за “Родину яблок”. Тираж сувенирной латвийской монеты с изображением трубочиста (по местным поверьям — приносящего счастье) разошелся в течение месяца, о чём производители

рассказывали как о своем крупном достижении.

Популярность кыргызстанских денежных знаков еще внушительнее: последний пятитысячный тираж медно-никелевой монеты с изображением Барс-бека раскупили коллекционеры и различные иностранные фирмы, в том числе и из ближнего зарубежья, в течение трех недель. Представленные на выставке COINS-2014 экспонаты НБ КР раскуплены московскими коллекционерами в первые часы выставки.

**Александр КАМЫШЕВ,  
кандидат исторических  
наук, член жюри  
международного конкурса.  
Фото автора.**

## ● ЛОЖКА ДЁГТА

Есть повод порадоваться за окупаемость проекта, приток валюты, за профессионализм кыргызстанских дизайнеров и интерес к нашей республике во всем мире. Однако в Нацбанке вместо развития удачного проекта ввели ограничение на количество отпускаемых монет в одни руки. Купить их можно лишь в определенные дни и часы, отстояв час-другой в очереди.

А ведь по логике современных рыночных отношений, если есть спрос, надо его удовлетворять, по возможности увеличивая тиражи и ассортимент и получая прибыль, о которой мечтают все бизнесмены.